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Lietuvos moksleivių fizikos rezultatai yra šiek tiek geresni už tarptautinį vidurkį, tačiau, kaip ir biologijos atveju, galima atrasti uždavinių pavyzdžių, kurie labai skiriasi nuo bendrojo rezultato. Pateiktasis uždavinys lietuviams buvo ypač sėkmingas – Lietuva užima trečią vietą lentelės viršuje. Įdomu tai, kad kelios šalys, kurių rezultatai dažniausiai būna vieni iš geriausių, šiuo uždaviniu atsidūrė joms neįprastai žemose pozicijose (Singapūras, Taivanas). Ir atvirkščiai – “silpnesnių” šalių rezultatai šokteli aukštyn (Moldova, Tailandas).






Šį, atrodo, visiškai paprastą gyvenimišką uždavinį Lietuvos aštuntokai sprendžia vidutiniškai, o Rusijos – ypač gerai. Tuo tarpu Latvijos moksleiviams šis fizikos uždavinys buvo sunkesnis nei lietuviams.
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4 pavyzdys (fizika)





Vienalytis ratas gali suktis apie ašį jo centre. Ratą veikia dvi jėgos, esančios vienoje plokštumoje. Abiejų jėgų dydžiai vienodi ir lygūs 5 N (niutonams). Kuriuo atveju ratas suksis?
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5 pavyzdys (fizika)





Schemoje pavaizduotos baterija ir lemputė, sujungtos laidais su tam tikra medžiaga.
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Kuri lemputė degs?
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aluminio folija		plastmasinis šaukštelis
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